

Către

Ministerul Educației Naționale

ÎNȚEBARE

**Interpelare privind modul în care a fost anulată la Biblioteca Centrală
Universitară o prezentare a cărții "Demonul amiezii. O anatomie a depresiei"
de Andrew Solomon**

Domnului Ministru Remus Pricopie

Stimate domnule Ministru,

Zilele trecute (vineri, 13 iunie 2014) ar fi trebuit să aibă loc la Biblioteca Centrală Universitară o prezentare a cărții "Demonul amiezii. O anatomie a depresiei" de Andrew Solomon, în prezența autorului.

Andrew Solomon este un autor american cunoscut și premiat, iar cărțile lui au devenit best seller. Este editorialist pentru *The New York Times*, *The New Yorker*, *Artforum*, *Travel and Leisure* și alte publicații, abordând o plajă largă de teme. Cartea "Demonul amiezii. O anatomie a depresiei" a obținut, în anul 2001, *National Book Award* și a fost finalistă, în 2002 a *Premiului Pulitzer*, fiind inclusă de către *The New York Times* în topul celor mai bune 100 de cărți ale decadei.

Ultima carte a autorului, publicată în 2012, "*Far from the Tree: Parents, Children, and the Search for Identity*", a obținut, la rândul ei, mai multe premii printre care se numără *National Book Critics Circle Award*.

Este o onoare că un autor important precum Andrew Solomon ne vizitează țara iar publicul românesc a fost deosebit de receptiv față de cartea "Demonul amiezii. O anatomie a depresiei", aceasta devenind una dintre cele mai bine vândute în țara noastră, în ultima perioadă.

Cititorii și opinia publică în general au fost consternați să afle că prelegerea autorului despre cartea "Demonul amiezii. O anatomie a depresiei", programată la Biblioteca Centrală Universitară a fost anulată de către conducerea instituției atunci când

aceasta a aflat informația că Andrew Solomon ar putea vorbi și despre identitatea gay, întrucât și subiectul este atins în lucrarea respectivă.

Biblioteca Centrală Universitară este o instituție culturală de prestigiu, un spațiu eminent dedicat ideilor, valorilor culturale, libertății de exprimare. Se numără printre cele mai importante instituții de profil din țară și este un reper pentru toți cei care iubesc lectura. Biblioteca Centrală Universitară este subordonată administrativ Ministerului Educației.

Un astfel de incident, cu ecouri naționale și internaționale, este un abuz și poate grăbi grav prestigiul instituției dar și pe cel al României ca stat. În nici o democrație veritabilă și în nici o țară civilizată astfel de incidente nu se pot petrece.

Vă rog, domnule ministru, să investigați cele petrecute pentru a clarifica situația, să trageți la răspundere pe cei vinovați și să faceți un gest reparatoriu față de domnul Andrew Solomon; adresându-i scuze pentru incidentul petrecut și pentru situația delicată în care domnia sa a fost pus.

Este foarte important să existe o reacție publică din partea dumneavoastră pentru a demonstra, totuși, că acest incident este unul izolat și că România este o țară care prețuiește, și la nivel instituțional, valorile culturale și libertatea de exprimare.

Cu deosebită considerație.

Remus Cernea

Deputat independent

